

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 208-й.

Воскресенье, 6 октября (23 сент.) 1918 г.

Цѣна отд. № 30 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, Никольская ул. Прием ст 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторѣ газеты (Русана № 13), в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1 мѣс. 6 руб., 2 мѣс. 12 р.

Переменная адреса 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к. 4 стр. 1 р. 25 к. за строку пегита.

Грядущее поражение Германии.

События катятся с головокружительной быстротой. Каждый день, каждый час приносит известия о том, что на Германию надвигается военный разгром и революция. Болгария победена. Торжествующий сапог союзного империализма встал ей на грудь и диктует неслышанно тяжелые условия мира, вплоть до выдачи союзникам имѣющихся у Болгарии военных припасов.

Германия дѣлает судорожные попытки сохранить путь Берлин-Константинополь; между германскими и болгарскими войсками, по некоторым свѣдѣніям, идет бой около столицы Болгарии — Софии. Англия продвигается к ней с другой стороны и находится в 80 верстах от нея. Каков бы ни был исход этих попыток Германии за то чтобы удержать Балканский фронт — совершенно очевидно, что в связи с отказом Турции воевать, с разложением Австрии — она в конечном счетѣ бесполезна.

Не сегодня — завтра Германии придется думать не о том, чтобы спасти положение на Балканском полуостровѣ. Пал Дикемунде; союзная армия угрожает дальнейшим натиском и продвиженіем. Нужно думать о том, чтобы отдалить момент близкаго поражения, грозящаго и Германии тѣм же что и Болгарии.

Натиск на центральную империю ведется не только при помощи пушек и штыков. Наступленіе на полѣ битвы союзники сочетают с ловкой дипломатической игрой. Английская отъѣтная нота на австрийское мирное предложение,

которая, по словам „Дейли Телеграф“, находится в пути, составлена в вѣжливом, но весьма определенном тонѣ. В нотѣ заключаются требованія по адресу Австрии сдѣлать определенные уступки. Нота составлена послѣ семидневных совѣщаній компетентных правительственных кругов Англии.

Союзники стремятся отколѣть Австрію. Они поняли, что теперь наступил для этого самый благоприятный момент. Разложение в Австрии достигло небывалых размѣров. Есть всѣ основанія предполагать, что для спасенія своей собственной шкуры, Австрія пойдет на тѣ „определенныя уступки“, которые нужны союзникам, оставив Германию одну на произвол судьбы.

Пораженіе и революція стучатся в двери германскаго империализма. Союзные захватчики предвкусывают „побѣдный конец“ войны, несущій им мировое владычество...

Но рано торжествуют союзные капиталисты. Пораженіе Россіи ведет к революціи в Германии и Австрии. Побѣдная война завершает революціей для тѣх, кто торжествует сейчас по случаю почти полнаго достиженія своих цѣлей. Фронт мировой империалистической бойни скоро станет фронтом мировой гражданской войны. И горе тѣм, кто сейчас побѣждает! Ибо побѣдителем из гражданской войны выйдет класс угнетенных, который разрушит тысячелѣтнія оковы, развѣдающія его тѣло.

Ив. Луанскій.

Уѣздная пресса.

Переходимъ четыре газеты:

1) „Извѣстія Исп. К-та Галичскаго Совета Раб., Крест. и Красноармейскихъ депутатов“. Выходятъ ежедневно.

2) „Советскія Извѣстія“ — орган (Юрвѣдскаго Совета Раб. и Крестьянскихъ депутатов) выходятъ раз или два в недѣлю.

3) „Крестьянская Правда“ — орган Исп. К-та Кологривскаго Совета Раб., Раб. и Красноармейскихъ депутатов (выходит по средам и субботам).

4) „Рабочій и Крестьянин“ — орган Исп. К-та Кившемскаго Совета Раб. и Кр. деп. (выходитъ ежедневно).

Из сего видно, что как будто бы с мѣстной прессой в Костромской губ. и в уѣздах отошедших от Костромской губерніи в Иваново-Вознесенской — дѣло обстоит благополучно. Тѣм болѣе, что кромѣ перечисленных газет издается газета в Буѣ и, кажется, в Варнавинѣ и Ветлугѣ. Мѣстная жизнь, таким образом, должна находить в них надлежащее освѣщеніе. Уѣздное населеніе в достаточной степени полно может получать освѣдомленіе и о том, что дѣлается в Советской Россіи вообще и у себя подбком в частности.

Не тут-то было. Уѣздное населеніе если о чем либо и может судить по перечисленным газетам, то исключительно только о том, что в рядѣ уѣздов тратится очень много бумаги без всякой пользы для дѣла.

Вот галичскія „Извѣстія“. В номерѣ двѣ статьи. Обѣ свои, что, кажется, у наших уѣздных газет, в том числѣ и галичских „Извѣстій“, бываетъ не часто. Возваніе и бѣднотѣ уѣзда, о том, чтобы она организовала правильно учет хлѣба. В отдѣлѣ „Мѣстная жизнь“ одна единственная замѣтка относительно грязи на улицах Галича. Протокол собранія представителей от селеній Вознесенской волости. Составит из резолюціи в полтора столбца по текущему моменту. Таких же размѣров протокол о собраніи служащих и рабо-

чих Нейскаго района. Сущность же дѣла заключается в том, что Нейскіе рабочіе признают цѣлесобразность и необходимость образованія реквизиционныхъ заградительныхъ отрядов. Еще один протокол, еще одно, возваніе и — свѣдѣно сказать, — все если не считать объявленій о продажѣ лошади и собраній Галичскаго комитета коммунистов.

Впрочем очень часто и того не бывает. Только один случайно, бессистемно и нетолково собранная вырѣзки из столичных газет.

Нѣчто подобное же представляют из себя „Советскія Извѣстія“. Двѣ статьи, откуда то перепечатанных, два длинных протокола и резолюція принятая в Самарѣ подпольнымъ комитетом коммунистов.

Мало мѣняется картина, если мы посмотрим „Крестьянскую Правду“. Обширные перепечатки о губ. сѣдѣ Советов и Р. Ком. партіи. Замѣтка о международномъ языкѣ эсперанто. Незамѣтные „протоколы“, которые печатаются цѣлком (вплоть до помѣток о том, что „исправленіе в такой то строчкѣ считать вѣрным“ и подписи секретари). В числѣ протоколов имѣется отчет о засѣданіи военно-революціоннаго трибунала по дѣлу о возстаніи в Кологривѣ. Дѣло интересное, отчет стенографическій. Номер газеты от 20 сентября; дѣло слушалось 6-го сентября. Надо рассчитывать, что к концу текущаго года этот стенографическій отчет будетъ кончен печатаніем.

Нѣсколько лучше обстоит дѣло в Кившемской газетой. Но и здѣсь в мѣстном отдѣлѣ всего только двѣ маленьких замѣтки.

Газета в Буѣ обладает всеми недостатками перечисленных газет.

Совершенно очевидно, что дѣло в уѣздной печатной обстоит из рук вон плохо.

Подводя итоги изложенному выше мы можем сформулировать основные недостатки уѣздной прессы.

1) Первое и самое главное назначеніе уѣздной газеты — освѣщеніе мѣстной жизни. Освѣщеніе мѣстной советской работы. Эта задача для не выполняется уѣздной печатью совершенно ила выполняется в совершенно неудовлетворительной формѣ (печатаніе протоколов, плохо составленных, с ненужными читателю подробностями, лишними общественнаго интереса, но в то же время занимающихъ цѣлыя столбцы и страницы газет).

2) Статейный матеріал в огромномъ большинствѣ случаевъ представляет из себя перепечатки. С этим, при неловкостяхъ силъ в провинціи можно было бы мираться; но всѣ эти перепечатки носятъ случайный характер (что подтверждается под рукою); при ничтожномъ размѣрѣ газет перепечатываются статьи в 300—400—500 строк. И это для крестьянина, который с трудом охотѣвает статью в 100—150 строк!

3) Совершенно случайный, абсолютно бессистемный, невыдержанный характер имѣет информация (освѣдомленіе) о событіяхъ внутренней жизни. Подбор извѣстій и вырѣзокъ не выдерживает никакой критики. Печатаются мало-мальски извѣстия; обходятся молчаніемъ событія чрезвычайной важности. Точно то же самое надлежитъ сказать об иностранныхъ извѣстіяхъ.

4) Печать случайности носитъ вообще вся физиономія газет. Что попало под руку, то и печатается. Полное отсутствіе плана в веденіи газет.

Таковы недостатки уѣздных газет. Совершенно ясно, что основной причиной этихъ недостатковъ является полное отсутствіе сколько-нибудь знакомых с газетнымъ дѣломъ товарищей.

Советскія организации отлично понимаютъ важность печатнаго слова, колоссальную въ немъ необходимость. Почти каждый исполкомъ в силу этого имѣет свой печатный орган.

Но и только. Сознаніе необходимости печатнаго слова есть. Умѣнія поставять это дѣло — никакого.

Это печально, но это фактъ. Товарищи в уѣздах не имѣютъ возможности удѣлать достаточныя силы на газеты. И оттого они такъ безвѣжны, безжизненны, лишены интереса. Мы не преслѣдуемъ цѣль в настоящей

замѣткѣ исчерпывающимъ образомъ выявить всѣ недостатки уѣздной печати и намѣтать пути к ихъ устраниенію. Но мы укажемъ в главнѣйшихъ чертахъ то, что нужно для того, чтобы они приобрѣли нѣкоторый интересъ для широкихъ круговъ мѣстнаго населенія.

Прежде всего уѣздная газета должна обратить вниманіе на мѣстный отдѣл. Въдѣ только этотъ отдѣлъ оправдываетъ в конечномъ счетѣ появленіе газеты; обо всемъ остальномъ мы можемъ узнать и изъ столичныхъ газет.

И в первую голову товарищи в уѣздахъ должны организовать правильно мѣстную информацию. Всѣ отдѣлы уѣзд. исполкома должны быть обязаны регулярнымъ доставленіемъ свѣдѣній о своей работѣ.

Эти свѣдѣнія ни в какомъ случаѣ не должны печататься в видѣ сухихъ протоколовъ на три четверти переполненныхъ ненужными и неинтересными матеріаломъ. Свѣдѣнія должны быть изложены кратко, коротко. Мелочи и несущественное откидывается.

В подборъ статейнаго матеріала должна быть внесена тотъ бы какъ-нибудь планомѣрность. Освѣщая в них, по возможности, вопросы мѣстной советской работы, в подборѣ остальныхъ статей надо преслѣдовать цѣль освѣщать только наиболѣе значительныя событія, характеризующія борьбу трудящихсяъ міра за освобоженіе. Общее правило для всѣхъ статей, — они не должны быть длинными; недопустимо употребленіе иностранныхъ словъ.

Планомѣрность и система должна быть введена в подборъ мелкихъ сообщеній и замѣтокъ, телеграммъ и пр. Они не должны быть случайными; все что нибудь значительное должно быть в нихъ отбѣшено. Если они составляются случайно, — в газетѣ зря только тратится мѣсто.

Все это подразумевает, что на газетѣ будетъ находиться специально для сего приставленный человекъ, который не отрывается бы от этого отвѣтственнаго дѣла для другихъ занятій. Отсутствіе силъ в провинціи намъ очень хорошо извѣстно. Но должно быть сдѣлано все для того, чтобы у каждой газеты былъ руководитель, понимающій свои задачи; веденіе газеты у него должно быть главнымъ и основнымъ его дѣломъ.

Н. П.

Голодная Германия.

Несмотря на ухищренія нѣмецкаго правительства, старающагося тщательнымъ проведеніемъ карточной системы отодвинуть надвигающуюся грозу голоднаго краха, гроза эта с каждымъ днемъ становится все болѣе близка.

Если просмотрѣть отчетъ различныхъ судебныхъ инстанцій Германии, то можно натолкнуться на весьма любопытное явленіе: преступность в Германии в теченіе войны увеличилась чуть ли не в 10 разъ.

Замѣчательно то, что 90% всѣхъ сидящихъ в тюрьмахъ обвиняется в преступленіяхъ, такъ или иначе, связанныхъ с продовольствіемъ.

Продолвутая германская честность давно уже отошла в область преданій. Украсть, надуть, „спекулировать“, — вот что является злобой дня в Германии. И все это вполне понятно, — голод толкаетъ чуть ли не всѣ круги германскаго общества на преступленіе. Если в первое время можно было питаться различными фруктами, то теперь и ихъ стало очень мало. С каждой недѣлей уменьшаются хлѣбный паекъ. Мясо, масло и яйца являются роскошью, о которой приходится лишь только мечтать.

Конечно богатый классъ и по сей день знаетъ способы и пути, какъ найти нужное ему количество продовольствія. И по сей день в разныхъ ресторанахъ за приличную плату можно получить вдовѣ сытный обѣдъ. Но рабочему приходится голодать. И если большая часть рабочихъ высказывается на частныхъ собраніяхъ в связи с продовольственнымъ вопросом, что они уже нашли путь к выходу: путь революціоннаго возстанія и переустройствія жизни на новыхъ началах, дѣлалъ меньшая и часть мелкой буржуазіи не видятъ иного способа для борьбы с голодомъ, какъ всевозможными преступленіями. Но и они свой путь найдутъ. Они поймутъ, что не кражей продовольственныхъ продуктовъ они улучшатъ свою жизнь.

Они поймутъ, что лишь с переходомъ власти в руки истинныхъ строителей жизни — пролетариата и бѣднѣйшаго населенія, исчезнутъ ужасы гнета, разрухи, насилия и голода.

Рабочіе Германии вступили уже на путь революціи. Еще одинъ натиск и наряду с свободной Россіей возродится свободная Германия. (Роста).

Маленькій фельетон.

Архіерей и Батракъ.

(Басня).

Однажды возвращаясь с поля, Батракъ Архіерея повстрѣчалъ. Проголодался онъ, работая на волѣ И, сила на вазу, краюху улетѣла. Архіерей же на поухахъ возлежалъ; И вдругъ кричитъ онъ Батраку: — „Эй ты! Мужик! Невѣжа! Законъ тебѣ не писан, дураку! Небось жуешь краюху-то, а мнѣ не поклонился“.

— „Такъ что-ж! Въдѣ, хлѣбъ я своей жую,

Да часть даю тебѣ же, А вѣжливости я у васъ учился“. Отвѣтилъ такъ Батракъ, Хлѣсулъ свою кобылу: Разинулъ ротъ Архіерей-дуракъ.

И в жизни это есть и было: Народъ в борьбѣ и гнѣвѣ справедливымъ

Порою безпощаденъ и жестокъ. И вотъ поганымъ языкомъ блудливымъ Лютъ на него помой потокъ. Въдѣ, кто попалъ отнынѣ на задворки, Забыли, что мужикъ звалъ лишь пняки, да порки;

Чему учили, То получили.

А. Тюхановъ.

Красноармейская звѣзда.

МАРИШ.

Не Марс намъ свѣтитъ с вышины, Не яровожадный богъ войны, — Не ради подлыхъ баршней, Поповъ, дворянъ и торгашей, Сомкнувъ ряды, мы в бой идемъ, Мы бой с насиліемъ ведемъ! Какъ в чистомъ полѣ алый макъ, Нашъ боевой сверкаетъ знакъ, Свидѣтель связи вѣковой Семьи всемірной, трудовой, Символъ побѣднаго труда — Красноармейская звѣзда!

Вся міровѣдная орда, Въдѣ угнетатели труда, Въдѣ пауки, въдѣ кулаки, Завзявъ красные поля, Символъ побѣднаго труда — Красноармейская звѣзда!

Черезъ деревни, города, Подъ алымъ знаменемъ труда Мы всѣ идемъ плечомъ к плечу, Неся погубель пальчу, Въдѣмъ, кто питался рязъ вѣковъ Кровавымъ потомъ бѣдняковъ! Какъ в чистомъ полѣ алый макъ,

Мы — лишь отрядъ передовой Всемірной рати трудовой. Вся рать идетъ за нами вслѣдъ. Для сокрушительныхъ побѣд, Уж слышатъ в страхѣ стая враговъ Желѣзный гулъ ея шаговъ! Какъ в чистомъ полѣ алый макъ,

Нашъ боевой сверкаетъ знакъ, Свидѣтель связи вѣковой Семьи всемірной трудовой, Символъ побѣднаго труда — Красноармейская звѣзда!

Демьянъ Бѣдный.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Начало конца мирового империализма.

Облава на революціонеровъ.

БЕРЛИН. Отсюда сообщаютъ, что была произведена облава на болгарскихъ революціонеровъ недалеко отъ дворца в Софії. Ожидаются новые террористическіе акты в отвѣтъ на призывъ к революціи в Болгаріи.

Германскіе солдаты снова в роли жандарма. Временный кабинетъ.

БЕРЛИН, 2 октября. Свѣдѣнія о событіяхъ в Болгаріи порежему поступаютъ очень скудно. Из Софії сообщаютъ, что германо-австрийскія войска прибыли в субботу. Очевидно, они предназначены для подавленія волненій внутри страны. Это подтверждается слѣдующимъ сообщеніемъ „Нейе Фрейе Прессе“: „Возбужденное настроеніе в Болгаріи в настоящее время углеклось; вступленіе германскихъ и австрийскихъ войскъ в столицу, в общемъ, производятъ хорошее дѣйствіе“. По словамъ предстоитъ образованіе временнаго кабинета, в которомъ получаютъ мѣсто также нѣсколько генераловъ. Во главѣ кабинета предполагаютъ поставитъ Пешова, министра просвѣщенія в министерствѣ Радославова, который в собраніи имѣетъ значительное число приверженцевъ. (Роста).

„Форвертс“ грозитъ Болгаріи.

БЕРЛИН, 1 октября. По поводу событій в Болгаріи „Форвертс“ пишетъ, что Болгарія ни в какомъ случаѣ не сможетъ стать нейтральнымъ государствомъ и явится фронтомъ между державами Социаліста и центральными державами. Меръ, желаніе котораго принисываютъ Болгаріи, безъ сомнѣнія, вызвалъ бы войну в ея собственной странѣ. (Роста).

Вмѣшательство во внутреннія дѣла Болгаріи.

БЕРЛИН, 2 октября. Консервативная пресса открыто проповѣдуетъ вмѣшательство во внутреннія дѣла Болгаріи. Германское правительство, очевидно, рѣшило силой воспрепятствовать Болгаріи заключить перемиріе и вести переговоры о мирѣ. (Роста).

ПЪХОТНЫЕ КУРСЫ.

Товарищи рабочие и крестьяне, а также все преуспевающие рабочие-крестьянской революции!

В ближайшее время в Костромѣ открываются пѣхотные курсы по подготовке командного состава социалистической красной армии.

Курсы должны будут подготовить политических и военных руководителей и организаторов армии. Курсы раздѣляются на 2 класса: 1) подготовительный (образовательный) и 2) специальный (военный).

Для поступления в 1-й подготовительный класс необходимо: умение читать, писать, излагать прочитанное без искажения смысла, умение считать и знание четырех правил арифметики.

Для поступления во 2-й специальный класс необходимо окончание высшей начальной школы, или равная ему, училища.

На курсы могут быть приняты лица, принадлежащая к Российской Коммунистической партии, а также лица, безусловно стоящая на платформе Советской власти. Возраст принимаемых от 18 лѣт.

Продолжительность обучения: в 1-ом подготовительном классе — 4 мѣс., во 2-м специальном классе — 4 мѣс. Обучающиеся на курсах пользуются всеми правами красноармейцев, не занимающих командных должностей, т. е. будут жить в общежитии на полном содержании, получать красноармейские жалованья.

Заявления о приемѣ на курсы должны подаваться на имя комиссара курсов, председателя мандатной комиссии по адресу: Кострома, губернский военный комиссариат. Организационная комиссия при Инструкторском отдѣлѣ.

При заявлении должны быть непременно приложены слѣдующие документы: 1) для партийных — удостоверение от партийной организации о принадлежности к партии с указанием № партийного билета, 2) для безпартийных — рекомендация Советской организации с подтверждением, что такое то лицо действительно стоит на платформѣ Советской власти.

Заявления принимаются с момента опубликования настоящего объявленія. О дѣйствіи к повѣрочному испытанію будет сообщено особо.

Комиссар курсов и председатель мандатной комиссии **Н. Работкин.**
1391—21—18

Организаціонная комиссия по созданию Костромских инструкторских пѣхотных курсов командного состава Раб. Кр. А. доводит до свѣдѣнія всех подавших заявленіе о поступленіи на курсы слушателей, что день начала занятій назначен на 14-е октября нов. ст.

Всѣ подавшие заявленіе о поступленіи обязаны явиться в баракі бывш. 202 полка: барак № 77—для поступающих в 2-й специальный класс и барак № 67—для поступающих в 1-й подготовительный класс.

Пріем заявленій о желаніи быть зачисленными на курсы будут приниматься до 14 октября, т. е. до дня начала занятій.

Кромѣ того Комиссія просит всех начальников частей Красной Арміи, от которых будут командированы товарищи, командировать для прохождения инструкторских курсов их к вышеозначенному числу со всеми документами и аттестатами, предварительно известив в комиссію о предполагаемом числѣ командированных.
(1732—9—2).

Пріем слушателей по дѣлам службы Костромским Губернским Комиссаром по военным дѣлам производится ежедневно с 10 до 12 час., а по четвергам с 10 до 14 час., в какое время граждане и могут обращаться по разным служебным дѣлам, в зданіе Губвоенкома.
(1669—6—6).

ОТ ОТДѢЛА РАСПРОСТРАНЕНІЯ произведеній печати изда-ва В. Ц. И. К. Костромская губернская агентура.

Кострома Гостинный Двор, помѣщ. бывш. Кириллова, Тел. 3—54.
Адрес для телеграмм: **КОСТРОМА-РАСПРОСТРАНЕНІЕ.**

Считаясь с создавшимися положеніем в Советской Россіи, в которой, благодаря темнотѣ, безграмотности и неосознанности широких трудовых масс, еще до сих пор остается огромное поле дѣятельности для контр-революціонной пропаганды, клеветы, лжи и для распространенія пугающих населеніе слухов, чѣм широко пользуются извѣстныя со всех сторон кровожадные враги революціонной трудовой Россіи—издательство В. Ц. И. К. поставило перед своим отдѣлом распространенія произведеній печати задачу покрыть немедленно всю страну густой сетью губернских, уѣздных и волостных агентств отдѣла распространенія с тѣм, чтобы многомилліонные экземпляры листовок, брошюр, газет и журналов, ежедневно выбрасываемых печатным станком, быстро попадали в самые глухие углы всей Советской Россіи.

Кромѣ того, отдѣлу поручено оборудовать губернскіе книжные склады для непрерывнаго снабженія уѣздных и волостных книжных магазинов всеми произведеніями печати: газетами, книгами, брошюрами, учебниками, пособиями и т. д. и даже канцелярскими принадлежностями.

Для выполненія столь важной задачи отдѣлу требуются безусловно честные и энергичные агенты, за подысканіем которых отдѣлом делегированы ответственные организаторы.

Но, чтобы еще болѣе ускорить дѣло, отдѣл обращается ко всем мѣстным партийным комитетам коммунистов, к комитетам бѣдности, ко всем революціонным фракціям Советов и другим организациям с настоятельной товарищеской просьбой немедленно подыскать агентов для своих мѣстностей и телеграфировать в Костромскую губернскую агентуру фамилію и адрес навѣчнаго агента.

Вознагражденіе уѣздному агенту 500 руб. в мѣсяц, волостному от 10 до 15% с вырученной суммы. В зависимости от обстоятельств возможны условленія от указанных цифр.

Идем телеграмм.
Спѣшите, товарищи, враг не ждет.
Губернский агент отд. распростр. проп. печатн. З. Левин.
(1580—12—6).

Ветлужский Уѣздный Военно-Революціонный Комитет, в виду перегруженности работою, просит все учрежденія и организаціи губерніи адресовать свои исходящіе бумаги не „каждому“ в Ветлужскій Совет, а согласно содержанію бумаги в соответствующій отдѣл Совета как-то: „Ветлужскій Отдѣл Народнаго Хозяйства“, „В Продовольственный Отдѣл Ветлужскаго Соедѣна“ и т. д. Такой способ сношеній значительно сократит излишний труд канцелярн Воевркомма и ускорит полученіе отвѣтов на запросы и требующія распоряженій бумаги.
(1769).

Зубоочечный кабинет для населенія уѣзда.

Во исполненіе постановленія Уѣзднаго Исполкома с 1 октября открыт Зубоочечный кабинет (Власьевская улица д. № 5—а Танчук), для оказанія помощи населенію уѣзда, плата взимается по 1 рублю за каждое посѣщеніе, при чем каждый посѣтитель должен имѣть надлежащее удостовѣреніе от сельскаго или волостнаго совета, врача или фельдшера участка, удостовѣряющее, что он житель уѣзда и живет в уѣздѣ.
(1777—5—1).

Довожу до свѣдѣнія всех товарищей, которые были зачислены в Продотряды от Центрального Профессиональнаго Союза и других организацій гор. Костромы, что в виду нехватки надобности людей в Продотряды всех записавшихся распускаю и предлагаю приступить к своим работам.

Губернский комиссар по формированію продотрядов В. Михонин.
(1782).

От Костромского Губернскаго Совета Рабочаго Контроля.

Ввиду того, что до сих пор поступают запросы о том должен-ли быть рабочий контроль в том или ином предпріятіи и нужно-ли дѣлать % отчисленія на содержаніе органов рабочаго контроля, Коллегія Костромскаго Губернскаго Совета Рабочаго Контроля доводит до свѣдѣнія всех заинтересованных лиц, правленій и учрежденій, что согласно декрета и положенія о рабочем к-лѣ от 14-го ноября 1917 г. пост. новленія Высшаго Совнархоза от 10-го декабря 1917 г. постановленія Моск. Обл. Сов. Нар. Хоз. от 13-го августа и 5-го сентября 1918 г. во всяком предпріятіи, какого бы характера оно ни было и кому бы ни принадлежало, независимо от числа служащих и рабочих должен быть введен рабочий контроль, а потому т. т. рабочим предлагается: 1) неукомнительно проводить в жизнь контроль не выходя из рамок положенія о рабочем к-лѣ, и интрукціи В. С. Н. Х. фабрично-заводск. комитетам 2) о всяком прелатствіи чиняном администраціей срочно сообщать в Коллегію для привлеченія администраціи за саботаж и неисполненіе распоряженій рабочекрестьянскаго правительства, 3) слѣдить за аккуратным ежемѣсячным внесеніем % отчисленія с уплаченнаго заработка и жалованія на содержаніе органов рабочаго к-ля, напоминая, что за просрочку будет взыматься в двойном размѣрѣ.
(1795—1).

Исполнительный Комитет Костромскаго Городскаго Совета рабочих депутатов

объявляет конкурс на проэкт трибуны-памятника октябрьской революціи на площади „Революціи“, бывш. Сусанинской в г. Костромѣ, на мѣстѣ бывшаго памятника Сусанину на нижеслѣдующих условіях:

1. Требуется составить проэкт трибуны-памятника, приспособив оставшіяся от разобраннаго памятника Сусанину—педестал из краснаго гранита, обозначенный на планѣ мѣстности № 1. Фотографическіе снимки №№ 2 и 3 дают представленіе о видѣ того же мѣста со стороны рѣки Волги, куда должен быть обращен главный фасад. Трибуна должна быть устроена у подножья верхней ступени педестала для ораторов на мѣста пяти человек; педестал желательнее оставить в прежнем видѣ, но возможно допустить измѣненіе лицевой его стѣны, обращенной к рѣкѣ Волгѣ. На всех его стѣнках могут быть воотвѣтствующіе барельефы, даты и орнаменты. Пристройкіи к педесталу в видѣ колонад, стѣнок и т. п. допустимы. Педестал должен служить подножіем для какой-либо, смотря по мысли автора, эмблемы „октябрьской революціи“.
2. Трибуна-памятник должна соответствовать своему назначенію, явиться вѣчным хранителем идеи революціи и должна гармонировать с окружающей обстановкой.
3. Требуется представить:
 - а) план в масштабѣ 1/100 натуры,
 - б) продольные и поперечные разрѣзы в масштабѣ 1/50 натуры,
 - в) два фасада в масштабѣ 1/50 натуры,
 - г) перспективный вид,
 - д) желательное представленіе скульптурной модели (в 1/50 величины), взамен представленія перспективнаго вида.
4. За относительно лучшіе проэктны будут выданы три преіи: 1-я в разрѣзѣ 4000 руб., 2-я в разрѣзѣ 2000 руб. и 3-я в разрѣзѣ 1000 рублей. Заявщик сохраняет за собою право пріобрѣтенія и неремаркованнаго проэкта по цѣнѣ послѣдней преіи.
5. Проэктны представляются в папках не в свернутом видѣ, под дѣзками, с приложеніем запечатанных дѣзковых конвертов, содержащих фамилію и адреса авторов.
6. Конкурс объявляется для рѣшенія опредѣленной задачи в данной мѣстности, а потому премірованным и пріобрѣтенным проэктны могут быть использованы лишь для данной цѣли и не могут быть повторены автором для другаго учрежденія или лица. Право воспроизведенія каким-либо графическим способом остается за автором.
7. Проэктны должны быть представлены в Исполнительный Комитет Костромскаго Городскаго Совета рабочих депутатов не позже 12 часов дня 15-го декабря 1918 года. Иногородніе конкуренты должны отправить свои проэктны не позже указанного в программѣ срока, извѣстив Комитет телеграммой о высылкѣ проэкта и в теченіе 10 дней со дня истеченія срока конкурса представить в Комитет почтовую квитанцію, свидѣтельствующую о том, что проэкт отправлен не позже срока указаннаго в программѣ конкурса.
8. Проэктны, представленные позже 10 дней со дня истеченія срока, разсматриваться не будут.
9. Комиссію судей составляют делегированные от общества и учреждений:
 - а) один представитель от Художественной секціи Комиссаріата Народнаго Просвѣщенія,
 - б) один член Московскаго Общества Архитекторов,
 - в) один член Петроградскаго Общества Архитекторов-художников,
 - г) один член Петроградскаго Общества гражданских инженеров,
 - д) мѣстные специалисты по назначенію от заинтересованных мѣстных учреждений, по одному от каждого учрежденія, а именно:
 - 1) от отдѣла городского и сельскаго строительства Совета Народнаго Хозяйства,
 - 2) от Строительнаго отдѣла Исполнительнаго Комитета Городскаго Совета рабочих депутатов,
 - 3) от Научнаго Общества и
 - 4) от Общества Художников.
 - е) один представитель от Городскаго Комитета партій коммунистов (большевиков),
 - ж) один представитель от Губернскаго Исполнительнаго Комитета Костромскаго Совета рабочих и крестьянских депутатов.
 - з) один представитель от Уѣзднаго Исполнительнаго Комитета,
 - и) 5 представителей от Городскаго Исполнительнаго Комитета.
10. Запросы относительно могущих оказаться неясностей в программѣ конкурса будут приниматься Комитетом до 1-го ноября 1918 года.

Отвѣты на запросы по просьбѣ конкурентов будут высылаться по почтѣ по указанным адресам.

10. Непремірованные проэктны должны быть вывѣшены обратно в мѣсячный срок со дня присужденія преіи и будут выданы предвѣстителю квитанціей Комитета, выданных при приемѣ проэктнов на конкурс, или по представленію копіи почтовых квитанціи, завѣренных народным нотариусом.

Проэктны, не взятые в этот срок, поступают в собственность города.

Костромской Городской Исполнительный Комитет.
1693—3—3

Городской театр Т-ва драматических артистов.

В воскресенье 6-го октября 1918 г.

„Змѣйка“ ком. в 4-х дѣйств. В. Рышкова.

Уполномоченный Т-ва Ал. Анзов. (1768)

Франкефил Карольи ратует за мир.

БУДАПЕШТ, 1 октября. Сюда прибыл венгерскій политическій дѣятель граф Карольи, с цѣлью побудить свою партію к болѣе энергичному выступленію в пользу мира. В провнесенной рѣчь он сказал: „Мы здѣсь собрались для переговоров в цѣлях осуществленія мира. Необходимо быстрое, неотложное вмѣшательство папцистов. Мы должны добиться демократическаго мира, так как только таковой может быть заключен в интересах Венгрии. Для такого мира необходимо, чтобы, прежде всего, оставили арену тѣ, винов которых является продолжательность войны. Наша партія не боролась за министерскіе посты, а за возможность для народа участвовать в заключеніи мира. Мы стремимся к развѣтленію, но мы хотим вмѣстѣ со всеми гражданами венгерскаго государства добиться мира не за счет других народов, а мира по соглашенію.“

Хотят отнолоть Австрію.

ЛОНДОН, 1 октября. Англійскій отвѣтнй нота на австрійское мирное предложеніе, которая, по словам „Дейли Телеграф“, находится в пути, составлена в вѣжливом, но весьма опредѣленном тонѣ. В нотѣ заключаются требованія по адресу Австріи сдѣлать опредѣленные уступки. Нота составлена послѣ семидневных совѣщаній компетентных правительственных кругов Англїи.
(Роста).

Богемная группа.

На широком фронтѣ между Котеле и сѣверу от С. Кентен англичане опять принялись за свой план, т. е. попытку сдѣлать прорыв нашей линіи. В первом штурмѣ врагу удалось взять м. Котеле и территорію до Боревуар, Монбреби и Секегор, но молодецкой контр-атакой у Котеле мы отбросили врага. Резервные части, 90 и 29 пѣхотные полки под командой майора Годера кавалеристы Цвангейма и команда лейтенанта Слейнера, а также батареи 2 и 208 полковыя выдѣлились своею беззаветною храбростью. Боревуар отнят у неприятеля.

Лихой схваткой батальоны Саксонскій, Рейнскій и Лотаринскій вернули нам обратно Монбреби. Но Сенгар, несмотря на продолжительные бои, остался за неприятелем.

Вечером сильный подготовительный огонь южн. С. Кентена воздѣйствовал на престоившем выступленіи неприятеля, но выступленіе это мы сумѣли сдѣлать для него безрезультатным. (Радио).

Разныя извѣстія.

Репрессіи против граждан Советской Россіи.

КОПЕНГАГЕН, 30 сентября. По сообщенію „Погазетер“, во Франціи производится массовое интернированіе русских и румын. Въ русскіе, о которых имѣются неблагопріятныя данныя, тайной полиціей немедленно отправляются в концентраціонные лагеря. Им не дается возможность оправдываться против взводимых на них обвиненій.

Правительство, кромѣ того приступило к конфискаціи имущества всех неблагонадежных политических русских, т. е. социалдепов и покровляемых в союзнствѣ большевиками. (Роста).

Скоропадскій реагирует.

КІЕВ, 1 октября. Комитет по дѣлам печати 30 сентября разослал по всем отдѣлам Украины циркуляр, в котором предлагается всем децентрационным органам особое вниманіе обратить на газетныя замѣтки о событіях в Болгаріи.

Репрессіи против евреев.

Репрессіи против евреев в Екатеринбургѣ усиливаются. Они усиливаются из всех учрежденій. (Радио).

Мѣстная жизнь.

Хроника.

Раз'ясненіе Всер. Чрезвычайной Комиссіи. В провинціи за послѣднее время во многих мѣстах провинціи трепня между Отдѣлом Управленія и Чрезвычайными Комиссіями: первые пытаются подчинять себѣ Чрезвычайную Комиссію, ссылаясь на революціонный сѣзда представителей Губисполкомов, но не утвержденную ни Совнаркомом, ни В. Ц. И. К.

Постому В. Ц. К. раз'ясняет всем Губернским Чрезвычайным Комиссіям слѣдующее: Всероссийская Чрезвычайная Комиссія подчинена Совету Народных Комиссаров. Комиссар Юстиціи и Комиссар Внутренних Дѣл имѣют контроль над ней, но в своей дѣятельности В. Ц. К. совершенно самостоятельна, производя обыски, аресты и расстрѣлы, давая послѣ отчет Совнаркому и В. Ц. И. К.

При соприкосновеніи с лицами, которые входят в состав правительства, членов В. Ц. И. К., о производящих у таковых обыска, ареста, выемки и т. д., В. Ц. К. доводит до свѣдѣнія Совнаркома В. Ц. И. К., испрашивая у них на это согласіе.

На мѣстах Губернскіи и Уваднн Чрезвычайная Комиссія подчинена—первым В. Ц. К., втория—Губернским Ч. К. Отчеты овь даят Исполкомам в цѣлом, но никак отдѣльной его части.

Вѣдомство Юстиціи и Внутренних Дѣл имѣют контроль над Ч. К., не вмѣшиваясь в их дѣла, Ч. К. вообще в своей дѣятельности самостоятельны. Если мѣстным Ч. К. нужно произвести арест, обыск, выемку и проч. у представителей мѣстной власти членов исполкомов, то на такое же нужно испросить согласія Исполкома или его предсѣдателя.

Когда же в связи с контролем возникают разногласія, вопрос переносится в Исполком для окончательнаго рѣшенія.

Вѣдомство Юстиціи и Внутренних Дѣл не могут вмѣшиваться в дѣятельность Чрезвычайных Комиссій.

Безплатная зубврачебная помощь. Городским Исполнительным Комитетом по докладу д-ра Поднякова с понедѣльннх, 7-го октября, при Городской больницѣ (Марьяновка ул.) открывается безплатный пріем врачом по зубным болѣзням от 10 час утра до 2 час. дня.

В 0-вѣ лей „Новшуня“. Пленарное засѣданіе правленія губ. союза рабочих в служ. совѣтских учрежденій и о-ва потребителей „Коммуна“ прізначило необходимым произвести сбор денег на пріобрѣтеніе продуктов.

С этой цѣлью Правленіе предлагает

Восточный фронт. Во Фландріи враг, с превосходными силами напад на Роеллор и Гогледе. У Роеллор он нас потѣнил, но баварскія и рейнскія войска молодецкой атакой отбросили его назад и взяли 100 пѣльнян.

У Камбрѣ—ничего новаго. Южнѣ Обенхейл и у Провин частичныя наши атаки дали нам 70 пѣльнян. (Радио).

Сильныя наступленія врага по обѣим сторонам Роеллора, сѣвернѣ С. Кентена у Шмо-де Дам и в Шампани были нами отбиты.

Между Аргонами и Маасом американцы опять порывались осуществить план прорыва нашего фронта, но неудачно. (Радио).

человек „Коммуны“ внести в отделе № 1 (Добринская ул.) аванс в раздѣлѣ не менѣе 10 руб. на бѣлку. Внесенные деньги будут погашаться товаром. В виду наступающаго зимняго периода и необходимости заготовки продуктов в нужном для членов „Коммуны“ количестве, Правленіе настоятельно предлагает не задерживать взносов, дабы была возможность кооперативу своевременно произвести закупку товаров. Деньги должны быть внесены не позднее 15-го октября.

В Совѣтъ Раб. Контроля. Несмотря на подписку, данную сотрудниками Совѣта Раб. Контроля об аккурратном исполненіи обязанностей по службѣ и своевременной приходѣ и уходѣ со служб, сотрудники как выборы, так и вольнонаемные продолжают являться на службу поздне и уходѣ ранѣе установленнаго времени. В виду этого Коллегія Совѣта Раб. Контроля постановила: за небрежное отношеніе к службѣ увольнять; опаздывающих и уходящих ранѣе установленнаго времени — штрафовать: 1-й раз — на 5 р., 2-й — 10 р., а за 3-й раз опаздыванія и ранняго ухода со служб в теченіе мѣсяца увольнять.

Средняя школа для взрослых К. О. Н. У. Занятія в средней школѣ 3-го района начались с 3-го октября. Лиц, записавшихся в число слушателей, но не явившихся в школу (угод Никольской и Козьмодемьянской, д. Бородасова) просит явиться в понедельник 7-го октября в 7 час. веч. по нов. врем. В случаѣ неявки их, мѣста их будут предоставлены новым кандидатам.

К празднованію годовщины октябрьской революціи. В закладѣ Кооп. Узвд. Исп. К-та 3 окт. постановлено: выбрать особую к-сію по организаціи правданія годовщины октябрьской революціи в составѣ Исавина, Андреева и Володина, с приглашеніем в к-сію запасных учителей и с правом констати — как Членов Исп. К-та, так и служащих.

Кромѣ того постановлено предложить организационной к-сіи совѣсть в теченіе ближайших 5—7 дней представителям вол. совѣтов, отстоящих от Костромы на разстояніи не болѣе 15—17 вер., и представляющей культуры, о-цій для выясненія и составленія плана празднованія годовщины. Выработанный в-сией план должен быть представлен И. К-ту для внесенія его на 6-й сѣзд.

К открытію Заволжскаго клуба. Во вновь открывшемся Заволжском рабочем клубѣ (Спасо-Никольская слобода, Московская ул. д. Конюхова) учреждена должностъ завѣдывающаго клубом с окладом жалованія в 500 р. в мѣсяц при готовой квартирѣ, отопленіи, освѣщеніи. Заявленія с кратким curriculum vitae принимаются Правленіем клуба до 8 час. вечера 7 октября нов. ст.

Последній из могокан.

Когда вновь избранный комиссар юстиціи в первый раз в январѣ с. г. явился в Окружной Суд для принятия дѣл, то они встрѣтили полное сочувствіе со стороны всѣх... курьеров. Почти всѣ канцелярскіе старика Судѣ стазавались работать с представителями рабочих и крестьян. Но постепенно сабатаж служащих падал. Мелкіе служащіе, вырванные из под влияния „звѣздоносцев“, поняли, что не папки нужно ставить в колеса новой власти, а работать, не покладая рук для ея укрѣпленія.

Не стерпѣли.

(Из воспоминаній.)

Наступила страстная недѣля. Монастырская братія начинает беззастѣночно то, как бы застѣночно в монастырском обиходѣ свѣди, дабы встрѣтить свѣтлый праздник с подобающею честью.

Во вторник о. Алексій ѣдет в город. Среди братіи дѣлается складчина и о. Алексій даетъ наказъ приобрести столько-то вина, колбасы и проч.

Возвращенія его, конечно, ждут с нетерпѣніем. Наконец в вечеру о. Алексій пріѣзжает и радуетъ братію тем, что ему было поручено закупить. Получила свои запасы и наша компанія, состоящая из двух монахов, одного іеродіакона и трех послушников. Всѣ — из пѣвчих. Главные запасы вина берет на храненіе считающийся наиболѣе среди нас „благонадежным“ о. Серафим.

Вот благополучно прошла среда. Остается до праздника еще три дня. Уже почти час ночи. В три часа звонят к утрени. Слышно, что сверху о. Серафим что-то все ходит. Недоброе подозрѣніе закрадывается в душу. Неужели не утерпѣла наш кравчій и „разрѣшился“.

Так, должно быть и есть. Слышно, как он подходит к моему сосѣду и будит его, а затѣм и меня, проси прійти к нему по „неотложному“ дѣлу. Приходится вставать. Поднимаемся вверх и входим в келью о. Серафима. Что-же видим?

И почти всѣ пошли работать в новые судебныя учрежденія.

Только одна присяжная адвокатура терпѣла всѣх дольше. Не хотѣла признавать новаго Суда, не шла в него работать. До послѣдняго момента адвокатура отзывалась о новом Судѣ словами Горьковского Барона: „мразь“, „шантрапа“ (мразь, шантрапа). Она не могла понять почему эти народиче сѣдатели рабочіе и крестьяне судят не обращая вниманія на всевозможные пункты, разъясненія и тому подобныя замышленія царскаго Сената.

Казалось, что присяжную адвокатуру на веревкѣ не затанцуют в новый Суд.

Но... мѣняется время, мѣняются и люди.

Измѣнились и убѣжденія адвокатуры. И даже настолько, что они дают подписки руководствоваться всѣми декретами Народнаго Правительства. Вот, вѣдь, какал прыть.

Парти́нная жизнь.

Общее собрание Р. К. П. (большеви́ков).

(Окончаніе. См. № 207).

Об организаціи районных комитетов.

Вторым вопросом на общем собраніи Р. К. П. (большев.) 3 октября (в предыдущем номерѣ ошибочно напечатано 30 окт.) обсуждался вопрос об организаціи городских районных комитетов.

Первым докладчиком по этому вопросу выступает *И. К. Козлов*. Для удобства проведенія в жизнь мѣроприятий по разным отраслям советской работы (по продовольственному и жилищному вопросу, по мобилизаціи буржуазии, по контролю над послѣдней и т. п.) является необходимым разбить, как это, напр., уже сдѣлано в Петроградѣ, Кострому на районные комитеты. В Петроградѣ кромѣ районных комитетов имѣются еще домовые к-ты для той-же дѣлы, но в наших условиях послѣдніе неприменимы, так как здѣсь не имѣется домов с сотнями жильцов. Предлагается разбить Кострому на 42 района из расчета приблизительно на 2 тыс. чел. населенія на каждый район. Это мѣропріятіе может быть осуществлено, конечно, только при горячем участіи членов партіи.

И. А. Тихомиров, привѣтствуя это начинаніе, говорит, что благодаря отсутствію подобных организацій, гор. исп. к-т лешен был, напр., невозможно провести с требуемыми результатами мобилизацію буржуазіи. Оказалось, что многіе купцы до послѣдняго времени получали пролетарскіе хлѣбные папки. Сейчас на общественных работах состоит только не болѣе 70 чел. из буржуазіи, что в отношеніи к общей цифрѣ населенія является слишком незначительным процентом. Помимо указанных члѣев районные к-ты окажут большую помощь исп. к-ту и в отношеніи контроля над производством общественных работ, а также и над трудоспособностью отдельных представителей буржуазіи, многіе из которых за послѣднее время стараются отлынивать от работ, представляя свидѣтельства о болѣзни.

Вопрос об организаціи районных комитетов проходит в утвердительном смыслѣ, причем разработка организаціи их поручена общегородскому партийному комитету.

По примѣру Московской и Петроградской адвокатур и наши бывшіе присяжные повѣренные начали торопливо писать заявленія о членствѣ в коллегію правосудствующих.

Для нас не важно, что их заставляют это дѣлать, но важно то, что они это дѣлают. Важно, что сабатаж адвокатуры сломлен. Погиб послѣдній из могокан.

Мы выражаем увѣренность, что Губернскій Исполнительный Комитет, разсматривая заявленія того или иного бывшаго присяжнаго повѣреннаго, будет руководствоваться не тѣм, что он был в лагерѣ сабатажников, а полезностью его присутствія в коллегіи правосудствующих. Несомнѣнно, работникам работа будет дана. Мы надѣемся, что Губисполком счумѣет отдѣлать смена от плевел.

И. Р.—а.

О муниципализаціи торговли.

Ставится на очередь вопрос о произведенной муниципализаціи торговли. Первым докладчиком выступает *И. А. Тихомиров* (предсѣд. горискома).

Во всѣх муниципализированных торговых предприятиях в момент муниципализаціи имѣлось товаров приблизительно на 7—8 милл. р., причем по отдѣльным категориям сумма эта распредѣляется слѣдующим приблизительно образом: мясного товара на 60 т. руб., зеленого — 1.300 т., обувного — 300 т., москательнаго — 535 т., желѣзнодорожнаго — 600 т., галантерейнаго — 1.200 тыс., пестебумажнаго, шорнаго и щепного на 300 тыс. каждаго, мануфактурнаго — 2.500 т., часового, антариско-парфюмернаго и посуднаго на 300 тыс. каждаго, мебельнаго на 250 тыс. рублей.

Колониальная торговля вся передана кооперативам, а остальная город взял на себя. Для производств торговых операций при гор. совѣтѣ организован особый торговый отдѣл в составѣ 14 чел. служащих.

К сожалѣнію в эту работу города все время вынуждаются другія советскія учрежденія, как напр., губ. комиссаріат земледѣлія и, в особенности совнархоз, которые настаивают, чтобы часть товаров была передана в их вѣдѣніе. Так, напр., совнархоз настаивал, чтобы ему была передана вся мануфактура. Не ограничиваясь одними требованиями, он даже насильно опечатывал и забирал товары в свои руки. В виду этого гориском вынужден был обратиться за содѣйствіем к губернскому комиссару продовольствія и центральной власти, по распоряженію которых и была прекращена всѣ претензіи совнархоза на мануфактуру.

Торговнй план горискома в общих чертах заключается слѣдующем: часть распредѣляется среди населенія а часть идет для товаробѣйна.

В настоящее время горискомом уже открыты всѣ виды торговли за исключеніем мануфактурной, антариско-парфюмерной и мебельной. Большинство из прежних торговцев оставлено в качествѣ завѣдующих торговлей. Служащіе всѣ оставлены на своих мѣстах.

Кромѣ прежних видов торговли городом реквизируется у разных торговцев около 2 т. ящиков яблоков на сумму около 1/4 милл. р. и овощи на сумму около 1 милл. руб., а также крупная партія кернча у Фокина.

Вторым докладчиком по этому же вопросу выступает завѣдующій гор. торг. отдѣлом *В. В. Смирнов*.

Докладчик обрисовал все громадное значеніе сосредоточенія торговли в руках города как в отношеніи регулiranja цѣн при товаробѣйнѣ между фабрично-завод. предприятиями и деревней, так и в отношеніи положенія прѣдѣла аппетита спекулянтов.

Кромѣ того, при товаробѣйнѣ между городом и деревней гор. совѣтъ, благодаря сосредоточенію всей торговли в его руках, может во всякое время прекратить вывоз товаров в деревню в случаѣ отказа стороны послѣдней в отпускъ с.-х. продуктов.

Дальше докладчик подробно рисует тѣ тормозы, какіе встрѣтил город на своем пути со стороны губ. совнархоза. Помимо захвата „район-текстелем“ предначавшейся для распредѣленія среди населенія мануфактуры, которую послѣдній продержал запертой в теченіе чѣлаго мѣсяца, пока не послѣдовало распоряженія о передачѣ ея городу, губ. совнархоз поставил городу совершенно неприемлемыя условия в отношеніи производства продовольственнаго займа, а также в отношеніи перечисленія в руки города всѣх сумм со счетов бывших торговцев.

В частности, относительно послѣдних. Гор. исп. комитет постановил перевести на свое имя всѣ суммы со счетов быв. торговцев, каковыя суммы имѣются на 2 милл. руб. приблизительно. Комиссар же финансов, основываясь на циркулярѣ, по которому всѣм, находящимся в банкѣ деньги послѣ 1 янв. с. г., гарантируется получение их из банков по личным сче-

там, разрѣшил перечислить в руки города только суммы, положенныя до 1 янв. с. г. Между тѣм, по мнѣнію, горискома, раз город переходит на коммунистическое хозяйство, никакіе капиталы, связанныя с муниципализаціей торговли, не могут оставаться в частных руках. Комиссар финансов, по мнѣнію докладчика, должен был в этом вопросѣ съестаться с центральной властью, а не ограничиваться, придерживаясь мертвой буквы декретов, только единоличным запрещеніем. Декретами указывается только минимум работ, а поэтому мертвое выполненіе их только препятствует углубленію коммунистической революціи.

Переход всѣх торговых капиталов в руки города имѣл бы еще и ту выгоду, что всѣ проценты, которые сейчас народ. банку приходится выплачивать частным капиталистам, пошли бы на развитіе того же торговаго дѣла.

Продовольствіе.

К устройству сѣмного пункта хлѣба около границы с Нинольским уѣздом. Заслушав письмо помощника начальника продотряда дѣйствующаго по сбору хлѣба в Костромской губерніи Угаренкова о ходѣ хлѣбных заготовок Губ. Продов. Коллегія постановила: поручить по телеграфу тов. Угаренкову войти в соглашеніе с кооперативными организаціями об устройствѣ сѣмного пункта около границы с Нинольским уѣздом и запросить его не нужно ли для успѣха дѣла выслать молотилки и вѣялки.

Ссуда Костромско-Ярославскому Союзу на заготовку картофеля. Заслушав отношеніе Костромско-Ярославскаго Союза С. Х. Т-в по переработкѣ и сбыту картофеля о выдѣлѣ в пользу одного милліона рублей на дальнѣйшую заготовку картофеля. Губпрод. Коллегія выдала нужную просьбу Союза удовлетворить и постановила выдать Правленію означеннаго Союза ссуду в один милліон рублей из 8% годовых сроком на один мѣсяц.

Разверстка картофеля между картофеле-терочными заводами. Губпрод. Коллегія утвердила слѣдующее количество картофеля для переработки на заводах: на картофеле-терочных будет 716 тысяч пудов и на овоще-сушильных 50 тыс. пудов, а всего таким образом потребуется 766 тыс. пуд., из этого количества выдѣлено сухого крахмала до 100 тыс. пудов и сухого картофеля до 10 тыс. пудов, при чем из общаго количества сухого крахмала предполагается оставить: для нужд населенія 50 тыс. пуд., для нужд текстильных фабрик 10 тыс. пуд., на производство патоки и сего 40 тыс. пуд.

Галоши на август и сентябрь мѣсяцы. По плану снабженія галошами населенія губерніи ожидается к полученію 17.088 пар; на складах Костромскаго Союза Потребительных обществ имѣется налицо до 12 тыс. пар галош. Постановлено получить в расчет за 17088 пар. галош передать Костромск. Союзу Петерб. Об-ва, а имѣющіяся на его складах галоши разверстать между городами и уѣздами.

К муниципализаціи зданія Костромскаго Кредитнаго Союза Кооперативов. Заслушав отношеніе Костромскаго Кредитнаго Союза Кооперативов с просьбою принять мѣры к отизмѣ постановленія Костромскаго Горискома о муниципализаціи зданія принадлежащаго названному Союзу. Постановлено: просьбу Союза удовлетворить и опубликовать, что кооперативы и их имущество в силу декрета Совнархоза ни муниципализаціи, ни націонализаціи не подлежат.

Калькуляція закупленнаго на сѣмных пунктах картофеля. Заслушав представленную агентом Губпродкома А. Поповым калькуляцію на закупленный на сѣмных пунктах картофеля в количествѣ 22.393 1/2 пуда, Продполлегія постановила картофель с сѣмного пункта Губпродкома отпускать для мелких мѣстных организацій (служащих) по цѣнѣ 24 рубля за пуд. Отпуск для вывоза по плановым нарядам производить по цѣнѣ установленной для сего Костромско-Ярославским Союзом С. Х. Т-ва по переработкѣ и сбыту картофеля.

К декрету об усиленіи дѣтскаго питанія. В Кострому из Москвы телеграфируют: „На основаніи декрета Совнархоза, опубликованнаго 17 сентября в 201 номерѣ, благоволеніе принять в руководствую слѣдующее: 1) матерям, принадлежащим к трудящимся и кормящим грудью выдавать паек первой категоріи; волучая не введенія классоваго пайка дополнительную порцию варяной с лапшами тяжелого физическаго труда; 2) для дѣтей одного года выдѣлать картофелю на маную крупу из расчета двух фунтов на мѣсяц; 3) для дѣтей от одного до пяти лѣтъ порцию на разную крупу из того же расчета; 4) школьным столовым и патательным пунктам для дѣтей школьнаго возраста отпускать муку из расчета по четверти фунта хлѣба в день и крупу из расчета подтора фунта в мѣсяц. Срочно выясните, сообщите потребность в продуктах отабливо по указанным категориям городского и фабрично-заводскаго населенія в вашей губерніи“.

Ревизія хлѣбных излишков. Со ст. Мантурово телеграфируют: „За три дня реквизировали 900 пуд., которые сегодня отправлю Вам. Сопровождают 5 человекъ под начальством Ширатова. В Буѣ будут перегружать на парход. Начпродотряда Угаренков“.

Сѣднѣшній из Ветлуги. Начпрод. отряда Угаренков по телеграфу сообщает: „Из Ветлуги сообщают полонія товаров распределена одиннадцати кооперативам, поступления хлѣба идут чрез недѣлю“.

Крестьянская жизнь.

К организаціи комитетов бѣдности. В настоящее время почти заканчивается в Костромском уѣздѣ организація комитетов бѣдности.

Организація их проходила все время довольно остро и нестро, т. е. деревенскіе кулаки, мародеры и спекулянты все время старались затормозить эти организаціи, противопоставляя им тѣ аргументы, что, де, в нашей волости нѣтъ совершенно ни кулаков, ни спекулянтов, и есть только одна бѣдность и что нѣтъ никаких излишков хлѣба. Так, например, Красносельская, Семновская и Апраксинская волости базировались именно на приведенных выше доводах при отказѣ от организаціи комитетов. Другіе же, хотя не всѣ, совершенно почти ничѣм не реагировали на циркуляръ, полученные от уѣзднаго совѣта, отдѣливаясь одним краснорѣчивым молчаніем. И вот при таких тяжелых обстоятельствах приходилось всѣм наличным силам выдѣлать по волостям и торжищам засидѣвшихся на мѣстах товарищей, дабы дать толчек в проведеніи тѣх неотложных мѣр, коих требует, как центр, так и сама жизнь. Эти пѣздки, кой-гдѣ давали положительныя результаты, но довольно часто приходилось выдѣлать в одну и ту же волость не однажды, чтобы в концѣ концов наладить дѣло и поставить его на должную высоту.

Неужели, товарищи, так должно обстоит дѣло и впредь? Нѣтъ, и тысяча раз нѣтъ! Всѣ сознательные товарищи должны прійти своим органам власти на помощь и постараться всѣми способами погасить „контр-революціонную

Докладчик подает, что это мѣропріятіе могло бы быть при поддержкѣ партіи проведено в жизнь, и без всякаго ущерба для общаго хозяйства страны. Вообще, по мнѣнію докладчика, гор. к-ту партія необходима положить прѣдѣл подобной торговошій дѣятельности губ. совнархоза и, в частности, комиссара финансов.

В заключеніи оратор упоминает, что губ. совнархоз даже в отношеніи оплаты труда своих служащих тормозит работу гор. совѣта: не подчинялась установленному тарифу и немовѣрно увеличив оплату труда некоторым категориям своих служащих, так, напр., глава. бухгалтеръ, который получает в совнархозѣ 1600 р. в то время как в горискомѣ только 893 р., губ. совнархоз этим самым оттягивает к себѣ лучших работников из других учрежденій.

К устройству сѣмного пункта хлѣба около границы с Нинольским уѣздом. Заслушав письмо помощника начальника продотряда дѣйствующаго по сбору хлѣба в Костромской губерніи Угаренкова о ходѣ хлѣбных заготовок Губ. Продов. Коллегія постановила: поручить по телеграфу тов. Угаренкову войти в соглашеніе с кооперативными организаціями об устройствѣ сѣмного пункта около границы с Нинольским уѣздом и запросить его не нужно ли для успѣха дѣла выслать молотилки и вѣялки.

Ссуда Костромско-Ярославскому Союзу на заготовку картофеля. Заслушав отношеніе Костромско-Ярославскаго Союза С. Х. Т-в по переработкѣ и сбыту картофеля о выдѣлѣ в пользу одного милліона рублей на дальнѣйшую заготовку картофеля. Губпрод. Коллегія выдала нужную просьбу Союза удовлетворить и постановила выдать Правленію означеннаго Союза ссуду в один милліон рублей из 8% годовых сроком на один мѣсяц.

Разверстка картофеля между картофеле-терочными заводами. Губпрод. Коллегія утвердила слѣдующее количество картофеля для переработки на заводах: на картофеле-терочных будет 716 тысяч пудов и на овоще-сушильных 50 тыс. пудов, а всего таким образом потребуется 766 тыс. пуд., из этого количества выдѣлено сухого крахмала до 100 тыс. пудов и сухого картофеля до 10 тыс. пудов, при чем из общаго количества сухого крахмала предполагается оставить: для нужд населенія 50 тыс. пуд., для нужд текстильных фабрик 10 тыс. пуд., на производство патоки и сего 40 тыс. пуд.

Галоши на август и сентябрь мѣсяцы. По плану снабженія галошами населенія губерніи ожидается к полученію 17.088 пар; на складах Костромскаго Союза Потребительных обществ имѣется налицо до 12 тыс. пар галош. Постановлено получить в расчет за 17088 пар. галош передать Костромск. Союзу Петерб. Об-ва, а имѣющіяся на его складах галоши разверстать между городами и уѣздами.

К муниципализаціи зданія Костромскаго Кредитнаго Союза Кооперативов. Заслушав отношеніе Костромскаго Кредитнаго Союза Кооперативов с просьбою принять мѣры к отизмѣ постановленія Костромскаго Горискома о муниципализаціи зданія принадлежащаго названному Союзу. Постановлено: просьбу Союза удовлетворить и опубликовать, что кооперативы и их имущество в силу декрета Совнархоза ни муниципализаціи, ни націонализаціи не подлежат.

Калькуляція закупленнаго на сѣмных пунктах картофеля. Заслушав представленную агентом Губпродкома А. Поповым калькуляцію на закупленный на сѣмных пунктах картофеля в количествѣ 22.393 1/2 пуда, Продполлегія постановила картофель с сѣмного пункта Губпродкома отпускать для мелких мѣстных организацій (служащих) по цѣнѣ 24 рубля за пуд. Отпуск для вывоза по плановым нарядам производить по цѣнѣ установленной для сего Костромско-Ярославским Союзом С. Х. Т-ва по переработкѣ и сбыту картофеля.

К декрету об усиленіи дѣтскаго питанія. В Кострому из Москвы телеграфируют: „На основаніи декрета Совнархоза, опубликованнаго 17 сентября в 201 номерѣ, благоволеніе принять в руководствую слѣдующее: 1) матерям, принадлежащим к трудящимся и кормящим грудью выдавать паек первой категоріи; волучая не введенія классоваго пайка дополнительную порцию варяной с лапшами тяжелого физическаго труда; 2) для дѣтей одного года выдѣлать картофелю на маную крупу из расчета двух фунтов на мѣсяц; 3) для дѣтей от одного до пяти лѣтъ порцию на разную крупу из того же расчета; 4) школьным столовым и патательным пунктам для дѣтей школьнаго возраста отпускать муку из расчета по четверти фунта хлѣба в день и крупу из расчета подтора фунта в мѣсяц. Срочно выясните, сообщите потребность в продуктах отабливо по указанным категориям городского и фабрично-заводскаго населенія в вашей губерніи“.

Ревизія хлѣбных излишков. Со ст. Мантурово телеграфируют: „За три дня реквизировали 900 пуд., которые сегодня отправлю Вам. Сопровождают 5 человекъ под начальством Ширатова. В Буѣ будут перегружать на парход. Начпродотряда Угаренков“.

Сѣднѣшній из Ветлуги. Начпрод. отряда Угаренков по телеграфу сообщает: „Из Ветлуги сообщают полонія товаров распределена одиннадцати кооперативам, поступления хлѣба идут чрез недѣлю“.

Деревенскіе комитеты должны выдавать удостовѣренія и указывать точное количество вывозимаго хлѣба для размола. На этом удостовѣреніи должна быть поставлена помѣтка мельника, сколько пудов смолото в т. д.

В этой инструкціи упущена только политическая работа комитетов. Между тѣм, такая крайне необходима, т. е. эти комитеты должны быть оплотом Советской власти в деревнѣ.

Из Елѣвской волости, Бруснаго уѣзда, Орловской губерніи, пишут („Голос Трудового Крестьянства“), что хотя в Совѣтѣ сядят и правые асеры, но они вышли из организаціи, пригнули к лѣвым, и старательно принялись вести агитацію за Совѣтъ и энергично проводят организацію комитетов бѣдности.

Так вот как, товарищи, обстоит дѣло в других губерніях и областях нашей республики. Поэтому стыдно товарищам Мисковской и Красносельской

А. Рыбин.

волостей уклоняться от организации комитетов, когда каждому известно, что в этих волостях, а в особенности в Красносельской, кулаков и мародеров сколько угодно.

Пока не поздно, товарищи, нужно приниматься за работу, а не сидеть

на печкѣ, сложа руки, и не дожидаться, когда придется принимать уже суровыя мѣры по отношенію к засидѣвшимся, и умышленно, а может и не умышленно, саботирующим работникам на мѣстах.

П. Михайлов.

Областной отдѣл.

Товарообмѣн.

(Кологрив).

Отдѣл Гор. Хозяйства при Уѣздн. П. К. в Кологривѣ обсуждал вопрос о заготовкѣ хлѣба для нуждающагося населенія города. Принимая во вниманіе, что в связи с производящимся учетом хлѣбов урожая текущаго года, необходимо наладить особый аппарат для товарообмѣна в цѣлях полученія хлѣба, Коллегія Отдѣла постановила слѣдующее:

1) часть имѣющихся в распоряженіи Отдѣла товаров сейчас же пустить в обмѣн на хлѣб, чрез Никольскій уѣзд, откуда имѣются предложения;

2) приступить к заготовкѣ товаров и издѣлій из желѣза, могущих пойти в обмѣн в дальнѣйшем в проситъ Уѣздный Исполком выдать сеуду на закупку желѣза, о чем имѣются предложенія к товарообмѣну;

3) проситъ Уѣздный Подотдѣл и Отдѣл Земельный, ввиду крайне острого продовольственнаго кризиса в городѣ, назначить в первую очередь к отправкѣ по адресу Городскаго Отдѣла партіи хлѣба из количества снятаго в усадьбах бывших частных владѣльцев.

Осеннее гнѣздо.

С. Покровское, Ивашикетой вол., Кинешемскаго уѣзда.)

Гдѣ какіе комитеты бѣдноты выбираютъ, а в селѣ Покровском в комитет дѣйствительно бѣднота пошла: два инвалда, да женщина, бѣднѣй которой трудно найти. И вот, принялся комитет за работу—учитывать хлѣб стал. Является предсѣдатель комитета к кулаку мѣстному по фамилиі Кудрявцеву, „Много-ли хлѣба записать у тебя“, спрашивает. „Да мѣшка четыре, пожалуй, наберется“, говорит кулак. „Ну это ты врешь—связывай по правдѣ, а не то лучше мы сами посмотрим“. Но Кудрявцев говорит: „не вришь, уходи: я никаких ваших комитетов бѣдноты признавать не желаю“.

Обратился тогда предсѣдатель комитета бѣдноты в Совѣт мѣстной Ивашикетой. Оттуда назначили члена продовольственнаго отдѣла на помощь ему. Явивше ои оба к кулаку, но тот им: „знать не знаю ваших совѣтов“, говорит.

Тогда предсѣдатель комитета бѣдноты обратился в Кинешму в Чрезв. Комиссію. Кулака арестовали и послали. Но за то в деревнѣ словно осеннее гнѣздо разрылся: так и гудят кулаки. Собрались свой комитет выбирать. И выбрали все: поп, дякон, помѣщикъ бывшій, словом все „бѣднота“ отбѣднана. Вот это уж настоящій комитет будет!

Народное образованіе.

(Официальная часть).

Во всѣ Педагогическіе Совѣты Средних и Высших начальных школ города. Предлагается немедленно выяснитъ кто из учащихся желает преподавать в школь 1 ступени (в 6. младших классах средней школы) при раздѣленіи школ и кто в школах П-ой ступени (в быв. IV-VII классах сред. школы), изготовив соответствующіе списки для представленія в специальную комиссію при Городском отдѣлѣ Наро. Образованія, о чем будет особое завѣщеніе.

Губернскій Культ.—Просвѣтительный Отдѣл.

(Часть неофициальная).

К открытію профессиональной школы.

Товарищи рабоче-подростки!

Подотдѣл профессиональнаго образованія при Костромском Губернском Отдѣлѣ Народнаго Образованія через 2—3 недѣли открывает при Промышленном училищѣ имени О. В. Чижова на Царевской улицѣ 4-х годичную профессиональную школу. Школа будет состоять из 3-х отдѣленій механическаго, прядильно-текстильнаго и бѣльишнаго. Занятія в школь бесплатны. В

Официальная часть.

Приказ по гарнизону г. Кострома 3-го октября 1918 г. № 11.

Подтверждается, чтобы караульными начальниками разводящими и старшими дозорами и нарядами назначались бы только тѣ красноармейцы, которые основательно знакомы с ответственными обязанностями и про-

школу будут приниматься только рабоче-подростки в возрастѣ от 13 до 18 лѣтъ и окончившіе при том не менѣе 3-х классов начального училища или же умѣющие грамотнѣе читать и писать, знающіе 4 правила арифметики; цѣль школы—подготовитъ из рабочих-подростков настоящих мастеров по своей профессіи.

Пониманіе своей профессіи, помимо увеличенія производительности труда и улучшенія матеріальнаго положенія, сдѣлает работу на фабрикѣ менѣе тяжелой и болѣе радостной.

Губернскій Отдѣл Народнаго Образованія предполагает в таких школах обучить всѣх рабочих-подростков! Занятія в школь будут происходить по вечерам по 2 часа в день ежедневно, кромѣ праздников, воскресенья и среды.

Прощенія о поступленіи принимаются с 7-го октября н. ст. в канцелярію Промышленнаго училища ежедневно от 11-ти до 3-х часов или в фабричных комитетах.

Тов. рабоче-подростки! Дѣло профессиональнаго образованія—дѣло великое и серьезное!

Поступайте поэтому в Новую Школу!

ди курсу обученія. Назначаться кромѣ того должны преимущественно люди зрѣлаго возраста, бывшіе унч. офиц. или ефрейтора или в крайнем случаѣ бывшіе рядовые. Неубученных или не проходивших ранѣе в арміи службы отнюдь не назначать.

В случаѣ какого либо происшествія, если окажется, что начальником караула, разводящим или старшим нарядом был назначен несоответствующій, от-

вѣтственность падет и на того, кто назначил такого.

Начальник гарнизона г. Кострома подп. Филатов.

Обязательное постановленіе от Костромскаго Губернскаго Отдѣла Труда.

Ввиду того, что до сих пор многими Совѣтскими учрежденіями, общественными организаціями, промышленными предпріятіями и вообще органами и частными лицами, пользующимися наемным трудом г. Кострома не исполняется декрет о страхованіи на случай болѣзни от 22 декабря 1917 г. и обязательное постановленіе Губернскаго Комиссара Труда от 11 мая 1917 г., на основаніи которых всѣ вышеуказанныя учрежденія и лица обязаны с 1 мая вносить в Общегородскую Больничную Кассу 10% отчисленія с размѣра заработной платы своих рабочих и служащих, и представить свѣдѣнія о количествѣ служащих и получаемых ими окладов, предписываю на основаніи 49 пункта декрета о страхованіи на случай болѣзни в недѣльный срок по опубликованію даннаго постановленія внести причитающіяся суммы с 1 мая по 1 октября в Больничную Кассу, продолжая с 1 октября вносить аккуратно; невнесенные в срок деньги будут взысканы примѣнительно к правилам установленным для взысканія по безспорным казенным требованіям, причем за не внесенные в срок суммы будут взысканы 10% в мѣсяц в пользу Больничной Кассы, считая не полный мѣсяц за полный и неполный рубль за полный.

Непредставленіе необходимых свѣдѣній о количествѣ служащих и получаемых ими окладов на основаніи 11 пункта декрета от 22 декабря будет вестъ за собой наложеніе штрафа.

Обязательное постановленіе от Губернскаго отдѣла труда.

Настоящим довожу до свѣдѣній всѣх рабочих и служащих, что день 14-го октября (1 октября), на основаніи декрета о 8-ми час. рабочем днѣ, является обыкновенным рабочим днем, что и предписываю привести в исполненіе.

Объявленія.

От Костромской коллегіи комиссаров юстиціи.

Объявляется, что постановленіем президіума Костромскаго Губернскаго Исполнительнаго Комитета от 1 октября с. г. М. А. Попов утвержден в должностъ члена Костромскаго Окружнаго Народнаго Суда по 2-му уголовному отдѣленію.

От Костромской губернской коллегіи комиссаров юстиціи.

Объявляется, что постановленіем президіума Костромскаго Губернскаго Исполнительнаго Комитета от 1 октября с. г. бывший помощник присяжнаго повѣреннаго Е. И. Славин утвержден в званіи правозаступника.

2-я легній артиллерійскій дивизион 1-й пѣхотной дивизиі объявляет, что открыт прием волонтеров, бывших артиллеристов и кавалеристов.

Условія службъ красноармейцев. Запись производится с 10 час. утра до 4 ч. дня в помѣщеніи Кинешемских казарм на Русиной ул. При заявленіи необходимо представить удостовѣреніе о прежней военной службѣ, а также рекомендацію от тѣх учреждений, гдѣ находились на службѣ до настоящаго времени или от партійных организаций. Командир баталіона Барсуков. (1774—10—1).

В виду необходимости обезпечить членов о-ва „Коммуна“ продуктами на период зимняго времени предлагается всѣм членам кооператива вносить в отдѣленіе № 1 (Дебринская ул.) авансом не менѣе 10 р. на вѣдока. Внесенныя деньги будут погашаться приобретенным товаром.

Деньги должны быть внесены не позднѣе 15 октября.

Правленіе. (1778—3—1).

Костромской Городской Исполнит. Комитет.

Доводит до свѣдѣній граждан г. Кострома, что отпуск хвороста и валежника в городской дѣловой дачѣ с 1 октября нов. ст. прекращен в лицѣ, замѣченые с валежником, будут задерживаться и привлекаться к революціонному суду.

Уѣздный Комитет Совдепа объявляет что 7 октября с. г. в 12 час. дня назначаются торги на сдѣлу работ по устройству и ремонту мостов:

1) На 32-й вер. Молвитинскаго тракта устройство 2-х саж. моста.

2) На 46-й вер. Молвитинскаго тракта перемѣна настила.

3) На 48-й вер. Красносельскаго тракта устройство 5-ти саж. моста.

4) На 24-й вер. Кинешемскаго тракта ремонт моста через рѣку Покушу.

Справки можно получать в строительном отдѣлѣ в присутственное время.

(1722—3—3).

Уѣздный Комитет Совдепа вызывает лиц желающих занять должностъ слесаря-истопника при больницѣ в селѣ Красном.

Справки можно получать в строительном отдѣлѣ в присутственное время.

(1727—3—3).

Губ. Отдѣл Народнаго Образованія объявляет, что всѣ заявленія, касающіяся средних школ и др. просвѣтительных учреждений г. Кострома х. подаваться исключительно в Городской Отдѣл Народнаго Образованія (Ильинская, д. Явсена).

Губ. Отдѣл разрѣшает возросъ только общегубернскаго значенія и указанных заявленій разсматривать не будет. (1770—3—2).

Совѣт Проф. Союзов доводит до свѣдѣній всѣх проф. союзов, фабрично-заводских комитетов и контрольных комиссій, что назначенная на понедѣльник 7-го октября с. г. конференція професіон. союзов отменяется.

Совѣт Проф. Союзов. 1759—2—2

Совѣт Проф. Союзов объявляет, что в понедѣльник 7-го октября в 6 час. вечера в помѣщеніи Совѣта состоится соединенное засѣданіе Совѣта союзов и фабрично-заводских Комитетов.

Повѣтѣ преемствъ не будет. Президіум Совѣта. 1760—2—2

Учащійся старших классов Костромской 1-й гимназіи приглашаются в канцелярію гимназіи (Гимназическій п. х. № 7, кв. 1) записаться в дружныя для работ по сбору овощей, предназначенных для школьных правяров.

Участіе в дружинах обязательно. 1745—2—2

В понедѣльник 7 октября в 6 ч. вечера в помѣщеніи бывшаго Дворянскаго Собранія (Павловская ул.) состоится конференція профессиональных союзов, фабрично-заводских и контрольных комиссій.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1) Доклад совѣта проф. союзов.

2) Текущій момент (т. Степанов).

3) Продовольственный вопрос и задачи рабочаго класса (т. Коганович).

4) Совѣт Народнаго Хозяйства и рабочей контроль (т. Машталер).

К назначенному времени должны явиться в полном составѣ Совѣт проф. союзов, правленія союзов, фабрично-заводскіе и контрольныя комиссіи.

Совѣт проф. союзов. (1730—3—3).

Костромской склад Анц. О-ва табачных и смѣчной фабрик н-в И. Н. Дунаева (по табачному ряду) с 1 октября 1918 года закрыт, а потому по всѣм дѣлам, касающимся этого склада проситъ обращаться в Правленіе Общества в гор. Ярославль.

(1713—6—2).

Совѣтская гостиница „Кострома“ объявляет, что с 16-го сего октября биліарды гостиницы будут закрыты и отпуск обѣдов, ужинов и чаев частным лицам производиться не будет.

Служащіе Совѣтских учреждений могут получать обѣды только по карточкам, за полученіем которых слѣдует заблаговременно обращаться к завѣдывающему гостиницей. 1787—3—1

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ С. И. ПОЛТАЕВА И К. О. Курс гимназіи проходитъ в два зимних сезона. Продолжается приемъ взрослых, обоюбого пола. Главнѣйшая группа за 4 и 5 кл. гимназіи. Ильинская ул. д. 11 (противъ бульвара). 1185-25-24

Врач А. И. МАЛЕГИН Сифилис, ячмыря (вливаніе 606 и 914), вечерныя часы. кожные и внутреннія болѣзни.

ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня и от 5 ч. до 7 1/2 час. вечера воем. время кромѣ воскресныхъ дней.

ЕЛЕПИНСКАЯ, 29, кв. 4. 656-30-29

ВНИМАНІЮ ПОДПИСЧИКОВ.

Контора „Совѣтской Газеты“ проситъ подписчиков заявлять претензіи о недоставленіи газеты не позднѣе 3-х дней, в противном случаѣ контора бывает лишена возможности установить фактъ недоставки и удовлетворить требованіе о выдачѣ недоставленнаго номера.

Костромская Общегородская Больничная Касса

Правленіе Кассы настоящим доводит до свѣдѣній членов Делегатскаго Собранія Кассы, что на пятницу 11 октября новаго стиля в 7 часов вечера по новому времени, в помѣщеніи Народнаго Дома (Власовская улица) назначено Общее Делегатское Собраніе Кассы.

ПРЕДМЕТЫ ЗАНЯТІЙ:

1. О выдачѣ пособій участникам Кассы за время перерыва работ в предпріятіях.

2. Об ассигнованіи на молоко для дѣтей участивков Кассы.

3. Об ассигнованіи средств на устройство лѣтней столовой.

4. Разсмотрѣніе смѣты статистическаго отдѣла Кассы.

5. О предоставленіи двух мѣст в Правленіи у участников Кассы Костромскаго механическаго завода и

6. Текущій дѣла.

В случаѣ неявности к означенному времени законнаго числа делегатов, в тот же день и в том же помѣщеніи назначается вторичное собраніе в 8 час. веч. по новому времени, которое будет считаться законно состоявшимся при вѣдомъ числѣ явившихся.

1767—3—1 ПРАВЛЕНІЕ.

АКУШЕРКА опытная с многолѣтней практикой. Совѣтъ и помощь беременным и роженицам во всякое время. Никольская улица, № 25, кв. 7. 1154—25—25

Акушерка и оспопрививательница — Э. БЛЮМ (—) окопч. Петрогр. гинекологическ. институт; совѣты роженицам и секретным больным. Русина 40, кв. 2. 1442—25—2

В Ярославлѣ сѣбно продается зубо-врачебный кабинет на полном ходу (можно с квартирой). Адр. Ярославль Власовская 52. (1736—4—3).

Мать, страдающая просит обязательств г. Кострома известитъ ее о мѣстопохожденіи мальчика—Юсифа Мисон, Ковенск. губ., мѣст. привѣдшаго из Петрограда. Гимназіст 2-го класса 12-ой гим., 14 лѣт, блондин. Адресъ матери: Питаяцкая ул., д. № 49, кв. 1. 1770—3—2

Утеряно гражданномъ А. А. Голубио-вымъ свидѣтельство об окончаніи 4-х классов Костромской духовной семинаріи за № 1497 от 26 іюля 1916 г. прошу считать недействительнымъ. (1764—3—2).

По случаю отъѣзда продается вещь: рондоль на вѣсу, шелк. платье шелковые, кумачевые и байковые одѣяла, ковер, дорожка, турецкій диван-сѣфа гардероб, швейная машина горжетъ муфта, дорожній керсикъ, посуда, доски, ящики, табуретки, и вся домашняя утварь. Русина 13; кол. со двора первая дѣрв. на лѣво. (1761—3—2).

Продаются ноты для рояля и гитры. Ивановская 23, кв. 2 верху. (1736).

Продаются: хорош. рояль Беккера, ноты, мягк. вѣск. мебель, писем. стол, турец. диван, буфет, веркал, шкап, трюмо, гардероб, шкафы, умывал. лѣвб. столы, стулья, ковер, див. дамск. велос., кровать, посуда, кухни, принад., шитья, под. учебныя, отряб. шелк. платья и проч. Нижне-Набережная д. 33, кв. 1. (1739—3—2).

Собака великолѣпный пойнтер продается гостиница «Старый Двор» № 4. (1725—2—2).

Л. К. Середович уроки музыки и французскаго яз. Пятницкая 33. (1710—12—4).

Продаются кровать двухспальная с пружиннымъ матрацом, граммофон с 42 пластинками. Марьянск 18, кв. 5. Завалдской. (1779).

8 октября пропала корова темно-красная с бѣлой звѣздой на лбу, знающіе мѣстопробываніе за вознагражденіе прошу сообщить адрес. Павловская ул. № 11, кв. 2. (1773—3—1).

По случаю отъѣзда продается: столовая мебель и др. вещи. Жюковская ул. д. № 11, кв. 2. 1781—2—1

Открыта столовая, с 2—6 ч. по новому. Никольская; 8 кв. 1. 1786-3-1

Продаются дамское бѣлье новое и мебель. Козьмодемьян. у., д. 11 кв. 2. 1784

За отъездом продается швейная машина, на палто мѣховое. Нижне-Набережная, 19 кв. 4. 1783

Утеряна книжка О-ва «Единеніе» № 5561 на имя Е. Печелиной, считать недействительной. 1788

Утеряна книжка О-ва «Единеніе» № 6321 Макаровой, считать недействительной. 1729

Продаются хорошая лампа для электричества, ватное дамское пальто пуба, ломберный стол и др. Русина у. д. 51 кв. 3. 1785—2—1

Утеряна книжка О-ва «Единеніе» № 1642 на имя П. Ф. Кашицына, считать недействительной. 1789

Дѣтская галаша утеряна ребенком 2-х лѣт проситъ вернуть за вознагражденіе. Сѣнная, д. Венкиевъ Сер. Ал. Шербакову. 1790